

## 新时代 新征程 新伟业

### 寻三丰故里·品厚道阜新暨首届三丰文化季筹备工作准备就绪 精心筹办盛会 喜迎八方宾客 与会嘉宾陆续报到

本报讯（记者 王东旭 王博龙 于水）5月15日，记者在塔营子镇三丰故居看到，演员们正在彩排，各项筹备工作有序开展——全体工作人员正为5月16日的寻三丰故里·品厚道阜新暨首届三丰文化季活动的顺利开展做着最后准备。

寻三丰故里·品厚道阜新暨首届

三丰文化季活动，是展示我县多元文化、促进民族团结和推动旅游业发展的重要平台。本次活动将于5月16日至18日举行，为期3天。主会场设在塔营子镇三丰故居，分会场设在宝地温泉小镇和蒙古贞广场。活动内容精彩纷呈，包括盛大的启动仪式、张三丰文化巡展、伴手礼后备箱工程产品展销、

太极文化主题讲座、太极拳表演大会，以及2024年辽宁省武术套路比赛等。

目前，各项筹备工作正在井然有序地进行，已经进入最后的收尾阶段。受邀嘉宾在宝地温泉小镇报到，工作人员热情接待八方来客。我县将以更加开放的姿态，迎接来自四面八方的游客，共同见证首届三丰文化季。

## 助力 乡村振兴

### 奋力打造现代化大农业 绘就乡村振兴壮美画卷 ——我县打造“现代化大农业发展先行地”小记

本报讯（记者 明月）近年来，我县把打造“现代化大农业发展先行地”放在突出位置，坚持科学规划、统筹谋划，通过围绕建设现代农业大基地、培育现代农业大企业、做强现代农业大产业等有力举措，切实推进农业增效、粮食增产和农民增收。

县农业农村局党组成员、现代农业发展服务中心党委书记王立那介绍，作为全省耕地面积排名第二位的农业大县，我县充分利用丰富的农业资源优势，全力打造“现代化大农业发展先行地”，并取得显著成效。一是现代农业大基地建设有声有色。多措并举抓好粮食作物生产，引导农民种植

粮食作物，全县常年粮油作物播种面积近400万亩。争取和实施了玉米大豆单产提升工程、玉米大豆绿色高产创建、高标准农田等一大批农业工程项目，加强产学研合作，加快新品种、新技术、新模式推广示范，全县粮食产能提升的设施基础、技术支撑体系进一步巩固。仅今年一年，我县就实施玉米和大豆单产提升工程25万亩，预计可带动全县粮油增产1亿斤以上。

二是现代农业大企业培育亮点纷呈。农业的发展离不开龙头企业的带动。近年来，按照“先产业、后企业、再市场”的发展思路，县农业农村局推进种植结构调整，鼓励支持花

生、杂粮等初加工和精深加工企业发展，以孙六杂粮、圣大农业等为代表的老牌和新兴农业企业市场竞争力不断提升。

三是现代农业大产业发展持续深入。坚持推动一产“接二连三”，以农业基地为基础，以农业企业为链接，以产业融合为拓展，在设施农业育苗、农业观光旅游、农牧结合、农业社会化服务等方面，坚持因地制宜，加大扶持力度，促进农业产业横向、纵向融合。新型职业农民培育体系不断完善，使农业机械化、智能化水平全面提升。农业正在成为有奔头的产业。

## 优化营商环境 促进振兴发展

县委政法委、县司法局开展“民法典进乡村”宣传教育活动

### 送法进乡村 普法零距离

本报讯 5月10日，县委政法委、县司法局在东梁镇、新民镇深入开展“民法典进乡村”和“青年普法志愿者法治文化基层行”宣传教育活动。

活动中，县委政法委、县司法局工作人员，在东梁镇岗岗村文化广场，悬挂宣传条幅，设置宣传展台，发放“八五”普法系列宣传知识读本、民法典宣传单、命案预防宣传折页等宣传资料和

宣传品400余份。工作人员与群众“面对面”，耐心解答和群众生产生活息息相关的土地承包经营、买卖合同、民间借贷、婚姻家庭等方面的热点问题，教育引导群众树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的思想观念。

当日，县普法讲师团成员先后在东梁镇、新民镇政府会议室，向机关干部、村两委成员、评理说事员、法律

明白人讲解民法、刑法有关知识。县普法讲师团成员紧紧围绕群众的身边案例，用生动鲜活的语言，释法明理，宣讲法治故事，传播法治声音。

此次宣传活动，进一步提升了广大群众对民法典的知晓率，进一步加深了对民法典的认识和理解，极大地提高了群众尊法学法守法用法的意识，营造良好的法治文化氛围。（王宇 沈红艳）

县工信局积极推进新时代政务公开工作

### 惠企政策精准送 当好企业贴心人

本报讯（记者 谢红静 于水）为推进新时代政务公开工作，提升政策服务质效，助力攻坚之年攻坚战，5月13日，县工信局负责人一行，到阜新力达钢铁铸造有限公司，进行惠企政策宣传。重点就政策申报、企业培育、具体业务和企业关注热点等方面进行讲解，为企业精准送达惠企政策。

座谈中，县工信局干部职工有针对性地对企业所要申报的项目、对专精

特新小巨人申报和政策奖励资金兑付等业务流程进行细致讲解，宣传并解读了《阜新市支持新型工业化若干政策举措》，加深企业对惠企政策的认知和理解，不断提升企业对政策的知晓度、使用率，确保企业应享尽享、能享快享，最大限度释放惠企政策的“含金量”。

近年来，县工信局始终着力推动惠企政策落实、全面优化助企服务，抢抓“数字辽宁、智造强省”政策机

遇，通过走访调研、座谈交流、实地查看等形式，打通了政务公开服务企业“最后一公里”，增进了企业对政府工作的理解和支持，帮助企业更好地了解产业重大政策措施，掌握最新的政策动态。下一步，县工信局将继续加大政策宣传力度，积极探索新形势下做好政务公开工作方式和方法，推动政务公开工作取得实效，助力我县经济高质量发展。

县农业农村局技术专家到玉米单产提升项目地块开展技术指导

### 专家深入田间地头 科技赋能单产提升

本报讯（记者 明月）5月13日，县农业农村局专家组一行，到我县玉米单产提升项目地块，开展技术指导服务工作。

在项目地块现场，技术人员查看了玉米出苗长势，并结合我县实际情

况，围绕玉米增产存在的技术问题、解决对策、关键管理要点和近年来玉米高产新技术探索等方面内容，为我县玉米种植大户进行了详细讲解。

通过现场技术指导，种植大户对玉米精准化调控种植技术有了新的认

识，对稳定粮食生产、高产增效充满信心。下一步，县农业农村局将进一步加大玉米单产提升项目技术指导，不断提升作物科学种植和管理水平，全面推进我县农业生产现代化、科学化、机械化进程，努力提升玉米单产再上新台阶。

## 新闻速递 News Express

我县全民健身、体教融合工作取得显著成效

### 央视《中华体育精神颂》摄制组来我县采访拍摄

本报讯（记者 明月 张彪 刘超）为进一步展示新时代中华体育精神内涵和风采，国家体育总局携手中央广播电视总台《中华体育精神颂》纪录片摄制组，于5月9日至13日，对我县全民健身、特色体育进校园工作进行了采访拍摄。

摄制组一行，先后来到富荣镇学校、王府蒙小、县第一小学、县蒙古族初级中学、县蒙古贞中学和县体育事业发展中心蒙古贞体育馆，就搏克（中国式摔跤）、柔道训练工作和教练团队开展采访、拍摄工作。其中，县第一小学的足球操和富荣镇学校的篮球操给摄制组留下了深刻印象。摄制组还深入到伊吗图镇，采访拍摄村BA展示馆现状和曾经参加第一届村BA的老队员。伊吗图镇村BA自1995年开始举办至今，已经连续举办30年，从未间断，与CBA同龄。村BA不仅提高了当地群众的身体素质，还促进了乡邻和睦。伊吗图镇荣获“群众体育先进单位”称号。

多年来，我县全民健身工作、民族体育工作得到长足发展，先后获得“全国体育先进县”“全国民族体育工作模范集体”“辽宁省群众体育先进集体”等荣誉。为加快推进体育强国建设，落实国家“体教融合”工作，发挥民族特色，弘扬杨秀丽奥运夺金为国争光精神，2023年，我县成立了特色体育工作推进办公室，组建教练团队，在全县15所九年义务制学校开展搏克（中国式摔跤）、柔道体育项目进校园活动。

本次采访、拍摄活动充分展示了我县全民健身成果、体教融合成绩，展现了全县各族人民积极向上的精神面貌。据了解，此次采访内容计划在巴黎奥运会期间，于央视进行播出。

县红十字会开展“红十字博爱周”暨“防灾减灾日”主题宣传活动

### 人人学急救 急救为人人

本报讯 为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，打造红十字文化品牌节日，5月12日，县红十字会开展“红十字博爱周”暨“防灾减灾日”主题宣传活动。

活动中，红十字志愿者和工作人员紧紧围绕“人人学急救，急救为人人”主题，向群众发放了防灾减灾手册、红十字应急救援知识手册等宣传资料，并详细介绍了防灾减灾、红十字应急救援相关知识和心肺复苏术、海姆立克急救法、自动体外除颤仪（AED）等急救技能，指导群众参与心肺复苏等实践操作，有效增强了广大群众防灾减灾意识和自救互救能力。（县红十字会）

务欢池镇开展“防灾减灾知识”宣传志愿服务活动

### 增强防灾意识 提升避险能力

本报讯 5月13日，务欢池镇充分利用农贸大集人流量大的优势，开展“防灾减灾知识”宣传志愿服务活动。

活动中，志愿者们通过向群众讲解各类安全防范知识、发放安全知识宣传手册、悬挂安全宣传标语条幅等形式，积极向群众普及交通安全、消防安全和用电安全等相关知识，让更多人了解安全常识、重视安全生产，引导群众自觉增强防灾减灾意识，提升减灾抗灾能力，向“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”的目标迈进。（务欢池镇）